

**Грантовая помощь для пяти стран Центральной Азии на 2022 финансовый год**

**"Второй проект по предотвращению насильственного экстремизма в Центральной Азии" (в сотрудничестве с ПРООН)  
Церемония подписания и обмена нотами**

13 декабря 2022 г. в региональном офисе ПРООН с участием Посла Японии в РК Джун ЯМАДА состоялась церемония подписания соглашения о предоставлении грантовой помощи на «Второй проект по предотвращению насильственного экстремизма в Центральной Азии в сотрудничестве с Программой развития ООН (ПРООН)» (сумма гранта: 584 миллиона японских йен), обмен нотами между Послом Японии в РК Джун ЯМАДА и заместителем постоянного представителя ПРООН в Республике Казахстан г-ном Сухробом Ходжиматовым.

1. Центральная Азия имеет протяженную границу с Афганистаном и геополитические риски, которые делают ее уязвимой к насильственному экстремизму. Более 5000 боевиков-террористов отправились из Центрально-Азиатского региона в Сирию и Ирак, а терроризм со стороны молодежи центрально-азиатского происхождения распространен как внутри региона, так и за его пределами. Распространение коронакризиса и затянувшаяся ситуация в Украине привели к росту цен, ухудшению условий занятости и других условий в регионе Центральной Азии, что еще больше усиливает необходимость принятия мер по предотвращению вовлечения молодежи Центральной Азии в насильственный экстремизм.
2. Данный проект предоставит странам Центральной Азии: Узбекистану, Казахстану, Кыргызстану, Таджикистану и Туркменистану, — поддержку для наращивания потенциала центральных и местных органов власти в предотвращении насильственного экстремизма, обучении молодых людей разным навыкам, поддержке занятости и участия в общественной жизни.
3. Посредством данного сотрудничества ожидается стабилизация общества, усиление мер безопасности и предотвращение распространения насильственного экстремизма среди молодежи пяти стран Центральной Азии, тем самым способствуя стабильности и социально-экономическому развитию Центрально-Азиатского региона.

